

开展四城联创 建设和美荥阳

荥阳召开国家卫生城市复审工作观摩讲评会
用辛勤汗水换取城市更整洁、民风更文明

本报讯 3月14日,荥阳市召开国家卫生城市复审工作观摩讲评会,总结近期环境卫生集中整治工作情况,深刻分析当前荥阳市创卫复审工作面临的严峻形势,动员全市上下进一步统一思想、集中力量、攻坚克难,确保顺利通过国家卫生城市复审。

记者 姚辉常 通讯员 王莉娟

进一步完善细节
提升城市档次

会上,荥阳市副市长任莉总结了荥阳市在郑州市初审反馈会后的整改落实情况,并对下阶段创卫复审工作进行安排部署。

3月8日,郑州市初审考核反馈会后,荥阳市紧紧围绕《国家卫生城市标准》和郑州市初审反馈问题,坚持目标导向、问题导向,迅速行动、持续发力,通过以上率下、高位推进,强化措施、全面突进,以点带面、梯次推进的工作方式,形成了部门联动、齐抓共管的良好局面,在全市掀起了创卫复审热潮。截至3月14日,郑州市爱卫办反馈的64条问题中,54条已全部整改到位,10条正在加班加点整治过程中。

在下一步工作中,荥阳市将通过组织开展周五全城清洁行动志愿服务、大员上阵、领导定期观摩督导复审等工作机制,在3月份集中开展以脏、乱、差整治为重点的专项整治活动,在4月份集中开展爱国卫生月宣传活动,重点改造硬件设施,提升城市档次,确保顺利通过省级技术评估。

郑州市爱卫办副主任薛铁山对荥阳市整改阶段的工作表示肯定,希望荥阳市继续保持旺盛势头,加大工作力度,加快脏乱差治理进度,进一步完善细节,确保顺利通过上级检查验收。

抢抓有利时机,掀起工作热潮

荥阳市委书记宋书杰说,荥阳市开展的国家卫生城市届满复审、创建全国文明城市、国家园林城市、省级森林城市“四城联创”,是全面融入郑州国家中心城市建设的重要举措,国家中心城市的建设目标,在经济社会发展、城市环境、市民素质等各个方面都对创建提出了更高要求。荥阳作为郑州市唯一的全国文明城市提名城市、连续多届国家卫生城市,必须进一步统一思想、集

中力量,保持先进性、当好排头兵,全力以赴、攻坚克难,抢抓当前有利时机,迅速掀起工作热潮,坚决打赢“四城联创”攻坚战。

宋书杰指出,国家卫生城市是评价一个城市卫生水平的最高荣誉,也是一个地方亮丽的城市名片。多年来的创建工作使荥阳市城市建设得到了全面发展,城市知名度、美誉度、影响力得到了显著提高,也为开展“四城联创”积累了丰富经验、奠定

了工作基础。距离复审、验收不到半年时间,时间紧、任务重,全市各级、各部门要认清形势,切实增强使命感和紧迫感,坚定创建必胜的信心,下定“不达目的誓不罢休”的决心,把国家卫生城市复审等“四城联创”工作作为今年的重要工作任务,一鼓作气、乘势而上,持续发力、拼搏进取,扎实做好问题整改和各项迎检工作,确保如期顺利实现创建目标。

实干加巧干,再创新局面

就如何扎实推进创建复审各项工作开展,宋书杰强调,就是一个“干”字,实干加巧干。围绕怎么“干”,他要求:一要突出“重点”。从最关键的环节入手,从群众最关心的问题抓起;把创卫工作与文明城市、园林城市、森林城市创建结合起来,与大气污染防治结合起来,与乡村振兴战略结合起来,与“修身行善、明礼守法”全民行动结合起来,促进市容市貌进一步改善,公共场所、市政设施、社区配套进一步完善,生态廊道建设、植树造林工作加快推进;从根本上解决城区主次干道、城市出入口、铁路沿线、城乡接合部、集贸市场和背街小巷等重点区域的脏乱差问题,提高市民文明素质,提升荥阳软硬实力,提

高核心竞争力。二要突破“弱点”。要克服困难,立即整改,市政设施建设要重在补“缺”,市容环境要重在治“脏”,交通秩序要重在治“乱”,社会文化环境要重在打“非”。各责任单位要建立台账、倒排工期,强化合作、协同推进,确保达到“道路整洁、游园美观、廊道亮丽、水清河美”的效果,坚决杜绝店外经营、无证经营、垃圾密布等现象发生,确保各建筑、拆迁、待建工地文明有序施工。三要重视“新点”。各部门要认真对照测评项目及新的标准、要求,按照责任分工,积极主动作为,扎实做好各项工作;要创新思路,充分利用数字化城管平台健全管理体系,完善管理标准、规范作业流程,提升城市管理服务的

标准化、精细化、常态化。

宋书杰强调,“四城联创”工作事关全市70多万群众的利益和福祉,事关城市荣誉。各级各部门要以高度的责任感、使命感,以勇于担当、真抓实干的作风,以锲而不舍、久久为功的韧劲,用辛勤汗水换取荥阳的天更蓝、水更甜、城市更整洁、民风更文明、生活更和谐,为荥阳全面融入郑州国家中心城市建设,打造郑西新城、建设和美荥阳,营造良好的社会环境和人文氛围。

会前,与会人员还先后到京城路街道扁担王城中村改造示范点、豫龙镇黑张村城中村改造示范点、索河办站北二街老旧小区改造示范点等地进行观摩察看。

相关链接

贾峪镇强化措施提升整体卫生水平

本报讯 近日,贾峪镇立足实际,依托网格,紧扣载体,强化宣传、抓好落实,有效提升了镇域内整体卫生水平。

统一思想提认识。该镇通过召开党政联席会、镇村干部会、支部党员会、网格长例会等认真学习上级关于“四城联创”工作要求,并组织全体保洁人员、各村卫生负责人等开展学习,在各村显著位置悬挂横幅、张贴标语、刷墙体彩绘等形式宣传“四城联创”的意义和目的,并通过官方微信公众号“和美贾峪”推送推文,各村利用工作群迅速转发,全体网格长迅速行动,利用排查间隙积极宣传“四城联创”的要求和意义,营造浓厚的创建氛围。

紧扣载体求实效。以清洁家园活动为主要载体,结合“党员活动日”工作要求,全镇党员迅速行动,自带工具到各类容易产生垃圾及秸秆、枯叶等积存的犄角旮旯开展全方位打扫;结合农村环境卫生整治工作,鼓励广大群众清理自己房前屋后的卫生,并更换已破损的垃圾桶;机关干部、网格长利用休息时间,到镇区各卫生死角进行清理,特别是针对各类小广告、废弃广告牌匾以及一些胡乱涂抹的墙体广告进行全面清理,各商户也对自己门



店前进行打扫,并按照要求及时改正存在的问题。

强化督促抓落实。镇职能部门积极开展督促活动,充分发挥微信工作群及时便利的作用,随时上传各村、各部门开展卫生工作的照片和视频信息,对存在的问题进行及时通报,特别是针对一些相对偏僻地方存在的垃圾,暂时没有流水的河道

内存在的枯叶等情况,不仅拍摄照片发到群内,还同时配发照片位置,确保清理人员及时进行处理。

截至目前,贾峪镇所有村均已发动人员开展卫生清理活动,发放、更换240升垃圾桶180余个,有效提升了农村卫生水平。

记者 姚辉常
通讯员 柴伟瑞 王宏建 文/图

小贴士

创建国家卫生城市
对市容和环境卫生管理
有哪些要求?

门前三包:包卫生、包绿化、包秩序。要求城区沿街两侧的单位、居民和个体工商户对自己门前的卫生、秩序、绿化实施监管。

院内四自:自搞环境卫生、自建环卫设施、自搞院内绿化、自管院内秩序。

五归一进:摊点归区、农贸归市、停车归点、广告归栏、建筑归线、炉灶(商品)进店。

各机关、团体、部队、学校、企事业单位、店铺、个体工商户等工作、生产、教学、经营、生活区域内均应纳入管理范围。以上责任单位的法定代表人或业主应与所在地社区或乡镇人民政府签订“门前三包”等责任书,并接受社区、乡镇人民政府、市级创卫和爱卫管理机构等的检查、监督。